

我省聚焦突出问题整顿规范法律服务市场秩序

截至目前查摆发现问题1325个,已完成整改1296个

本报讯 记者黄岩报道 聚焦法律服务人员与司法人员不正当接触交往、损害营商环境、法律服务主体逃避监管、法律服务主体搞不正当竞争、司法机关离任人员违法违规执业等问题,我省多部门联合整顿规范法律服务市场秩序。截至目前,全省查摆发现问题1325个,已完成整改1296个,法律服务质量不断提升。

聚焦法律服务市场的突出问题,去年4月,全省开展整顿和规范法律服务市场秩序优化法治环境专项行动,省司法厅与省法院、省公安厅、省

民政厅、省市场监督管理局、省律师协会、省基层法律服务工作者协会等部门协同配合,专项行动坚持省市县三级联动,司法行政发挥牵头作用。省民政厅依法及时调查处理了某研究会、某协会违法推荐公民代理诉讼情况;全省法院系统严格查验代理人或辩护人出庭手续,对不符合代理或辩护条件的,禁止参与诉讼活动。各级公安机关、市场监管部门与司法行政机关开展联合执法,查处法律咨询公司违规设点、超登记范围开展业务、跨机构执业等问题。

截至目前,全省注销法律咨询机构50家,吊销营业执照11家,约谈、整改法律咨询机构299家;给予17名律师吊销律师执业证书的行政处罚,给予12家律师事务所警告的行政处罚,对45名律师和基层法律工作者处以责令改正和罚款的行政处罚,批评教育法律服务人员722人次。

为进一步规范律师和基层法律服务工作者执业行为,各地区、各部门及时总结经验做法,完善制度机制,实现长效常治。《辽宁省关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律

师职业的实施意见》《沈阳市律师执业十条禁令》《鞍山市律师事务所和律师信用等级评定管理办法》《阜新市律师行业守信红名单和黑名单制度》等省级、市级规章制度先后出台。大连市要求律师事务所等法律服务机构将其业务范围、收费标准、从业人员名录、“三证”、投诉举报电话等上墙公示;朝阳市向社会各界公开全市具备执业资格的律师事务所、基层法律服务所和律师、基层法律服务工作者名单,从细从严抓好末端落实,以监督促发展。

全省推动民族自治县高质量发展三年行动工作会议召开

本报讯 记者徐铁英报道 4月10日,全省推动民族自治县高质量发展三年行动工作会议在沈阳召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,聚焦全面振兴新突破三年行动,研究部署各项工作。省委常委、统战部部长胡立杰出席会议并讲话,副省长郭彩云主持会议。

会议指出,推进我省民族自治县高质量发展,是实施全面振兴新突破三年行动的重要任务,是推进全省民族工作高质量发展的关键之举,是民族自治县人民群众的热切期盼。要充分发挥统战部牵头作用,各民族自治县主体作用和相关部门职能作用,在实践中展现更大担当和作为。

会议强调,要认真落实省委民族工作会议精神,所有工作都要向铸牢中华民族共同体意识聚焦。各自治县党委、政府要坚决扛起重大责任,立足资源禀赋、发展条件和比较优势,推动高质量发展。各相关部门要强化政策、资金和资源支持,积极搭建央地合作、校县合作等平台,着力改善民生、凝聚人心。会议要求,要加强组织领导,压实工作责任,加强工作联动,强化监督考核,转变工作作风,在团结奋斗中推进民族自治县高质量发展。

再生医疗研究等前沿领域。经过激烈角逐,北京图乘科技有限公司获得全国总决赛一等奖,北京瑞物信息技术有限公司、沈阳绘医医学项目获得二等奖,其他优秀项目和优秀组织机构也获得相应奖项。

为赋能优秀创业项目发展,除中国中小企业协会提供资源支持外,大赛还设立“创业扶持礼包”,从培训辅导、投融资对接、政策服务、品牌推广、资源对接、市场开拓、法律及知识产权服务七方面,全方位助力优秀参赛项目发展壮大。

70余家辽宁企业亮相消博会

本报讯 记者唐佳丽 刘芋彤报道 4月10日,由商务部、海南省政府主办的第三届中国国际消费品博览会在海口市隆重开幕,展会为期6天。我省70余家知名企业100多种品牌消费品参展。同时,我省还在展馆内设立了800平方米的形象特装展区,特装面积在全国各省市中居于首位。

本届消博会以“提升影响力、线下国际化”为办展目标,相比前两届,

参展国别数、品牌数和采购商数等核心指标均有提升。消博会展览总面积达到12万平方米,较上届增加20%,共有来自65个国家和地区的超过3300个消费精品品牌参展,预计各类采购商和专业观众超过5万人,进场观众超过30万人次。

记者在展会现场看到,以“品牌发展新活力·品质消费新生活”为主题的辽宁展区展品丰富,观展者众多。展

区由六大概念区组成,分别为智能创新、满韵清风、美好生活、能工巧匠、风味辽宁、时尚酒饮,风格突出科技与时尚、传统与经典的跨界融合。

据介绍,通过广泛发动,省商务厅从全省申报的百余家中企业甄选一批“老字号”、智能装备、非物质文化遗产、绿色农产品等百余种精品亮相消博会。其中,既有新松机器人的辅助行走装备、营口东北钢琴、孔雀手表、

丹东瑞尔服装等制造业产品,也有沈阳炖管家脊骨炖酸菜、小鸡炖蘑菇、大连海参、盘锦大米、锦州百合小菜等美食,更有老龙口白酒、景兴玉器、大官陶瓷、兴京旗袍、永陵丽鸣满族剪纸等植根辽宁传统消费文化的消费品。

据了解,消博会期间,我省还将举办辽宁·江苏·海南消费新动能·名优企业对接会和沈阳市国际经贸合作招商推介会等活动。

全国数字经济创新创业大赛总决赛在沈举行

本报讯 记者孙大卫报道 4月9日,2023数字经济创新创业大赛总决赛在沈阳国际软件园举行。作为2023中国中小企业发展大会暨第十六届中国中小企业节的重要组成部分,本次活动旨在抢抓数字经济发展机遇,占领未来发展高地,实现数字经济项目与本地产业形态的有机融合,有力促进数字经济产业发展。

此次大赛共吸引180多个数字经济领域项目同台竞技。进入总决赛的12个优秀项目涉及智能制造、人工智能、云计算、数字资源共享服务、

大连将承办2024夏季达沃斯年会

本报讯 4月10日,记者从大连夏季达沃斯筹备办公室获悉,2023夏季达沃斯年会(即世界经济论坛第十四届新领军者年会)将于6月27日至29日在天津举行,大连市代表团出席本届年会,举办“大连之夜”,同时接回2024大连夏季达沃斯年会的承办权。

据介绍,2023夏季达沃斯年会的主题为“企业家精神:世界经济驱动力”,届时将有来自政界、商界、学术界、社会组织和国际组织的1500多名全球领袖和创新人士出席年会。年会的核心目标是重

春日育苗忙

连日来,铁岭市各大水稻种植专业合作社抢抓有利时机,提早行动,陆续开展育苗工作。作为我省粮食主产区,铁岭市共有水田50多万亩。近年来,铁岭市大力推广水稻工厂化育苗,不仅效率高,还大大提升了秧苗的品质,培育出的秧苗更利于机械化插秧。图为铁岭县新台子镇西三家子村万鑫水稻种植专业合作社正在开展育苗工作。

本报特约记者 杨也迅 摄



我省出台实施意见

支持鼓励优秀退役军人优先到中小学任教

本报讯 记者陈博雅报道 日前,省退役军人事务厅联合相关部门制定出台《关于促进优秀退役军人到中小学任教的实施意见》(以下简称《意见》),支持鼓励取得中小学教师资格,并具备大学本科及以上学历的优秀退役军人优先到中小学任教。

《意见》指出,要加强师范专业人才培养。加强对退役士兵的招生支持,为退役大学生士兵复学转专业和专升本提供便利。支持省内师范类、体育类高校面向自主就业退役士兵开展教育教学能力培训,符合教师资格考试报名条件的自主就业退役士

兵均可参加。

《意见》明确,符合条件的退役军人参加招生考试按规定享受加分照顾。自主就业的退役士兵参加普通高考,可在其统考成绩总分的基础上增加10分投档;在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人,在其统考成绩总分的基础上加20分投档;退出部队现役的考生在与其他考生同等条件下优先录取。从2022年招生起,高职(专科)毕业生及在校生(含高校新生)应征入伍,退役后完成高职(专科)学业的,可申请参加相关高校的退役大

学生士兵免试专升本招生。自主就业的退役士兵参加成人高考,在考试成绩基础上增加10分投档。符合成人高考专升本报考条件退役军人(自主就业退役士兵、自主择业军转干部、复员干部),可申请免试就读本省的成人高校专升本。高校学生应征入伍服现役退役,达到报考条件后,3年内参加全国硕士研究生招生考试的考生,初试总分加10分,同等条件下优先录取。在部队荣立二等功以上,符合全国硕士研究生招生考试报考条件的,可申请免初试攻读硕士研究生。

《意见》要求,鼓励和支持各地在

中小学教师招聘中,面向退役军人单列招聘计划。对服役年限10年及以上的退役军人,参加中小学教师公开招聘时年龄要求可适度放宽。退役军人在服役前1年内取得中小学教师资格考试合格证明的,凭入伍通知书、退役证书等相关材料,教师资格考试合格证明有效期可延长2年。退役军人毕业生报考我省特岗计划、复学的退役大学生士兵报考“三支一扶”支教等项目时,同等条件下优先录取。支持各地中小学管理、工勤空岗优先接收安置政府安排工作的退役军官和退役士兵。

铁岭强化典型示范推进农村人居环境整治

本报记者 李波

干净的村路、整洁的边石,进入铁岭市昌图县大兴镇,最直观的印象就是干净整洁。

一路前行,走进太平村太平屯,村民霍迎春正在院里察看花苗的长势,“再过20多天,我们就把这些花栽到路边,夏天的时候你来看看吧,整个屯子,路边全是黄色的孔雀草和红色的鸡冠花。”随后,这位49岁的太平村志愿者团队队长就用质朴的语言解读了大兴镇的“洁净密码”。

2020年,霍迎春萌生了组建志愿者团队改善居住环境的想法。同年,

她和12位村民便一起组建了全镇第一个志愿者团队,开始在村中不定期地开展清理垃圾、捡拾塑料袋、种花栽树等志愿活动。

志愿者团队给太平村带来的巨大变化,不仅成为村民茶余饭后谈论的话题,也受到大兴镇党委的关注。在通过优先修村路、安装路灯等方式给予支持的同时,镇党委还在全镇复制推广太平村的做法,引导全镇10个村92个组都组建了志愿者团队,定期开展活动,组织拉练,推动村屯环境自治自管。今年3月,大兴镇还专门

腾出一间会议室作为“志愿者之家”,集中展示全镇志愿者的风采,为志愿者团队开展活动提供场地。

如今,大兴镇广泛发动群众,让农民群众成为农村人居环境整治主体力量的做法,已在更大范围内复制推广。

在实施农村人居环境集中整治提升行动中,铁岭市突出“系统清理整治垃圾”“全面整治乱堆乱放、乱搭乱建”“全面整治乱臭水体”“全面回收利用农业生产废弃物”四项重点任务,实行挂图作战,全力做好打基

础的工作。

与此同时,铁岭市还针对农村人居环境整治中“难治理、易反弹”和“干部干、村民看”等现象,在全市推广大兴镇的做法,引导农民群众成为参与者、建设者、受益者,共同打好农村人居环境整治这场硬仗。既发动农民群众自己动手清理房前屋后乱堆、乱丢、乱建,在人居环境整治中唱主角,又建立群众监督制度,利用“辽宁垃圾随手拍”APP等平台参与环境整治监督、评价,让农民群众收获看得见、摸得着的获得感。

中国航发燃机首批海上平台国产燃机机组交付

本报讯 记者孙大卫报道 日前,由中国航发燃气轮机有限公司研制的首批AGT7B燃机机组,在前期完成出厂检验后顺利发运海上平台工程现场。这标志着我国首个具有自主知识产权的、完全满足严苛海洋环境要求的国产燃机机组,走完了出厂交付的“最后一公里”。

作为中国航发旗下燃机研制主体,中国航发燃气轮机有限公司与中国海油相关单位深度合作,一直争分夺秒地研制具有自主知识产权的油气开发装备。2021

年9月,仅用10天时间,中航发燃气轮机就完成了陆丰项目国产化实施方案;2022年3月,与中海油正式签订销售合同。4月,项目组开始了设计、制造、出厂调试各条战线的全速冲刺。今年3月21日,陆丰油田二期开发项目AGT7B燃气轮机发电机组顺利完成出厂试验,各系统工作状态稳定,性能参数符合设计要求,具备交付条件。4月7日,两台燃机机组正式发运青岛,将交付到中国海油的海洋建设平台上。

沈阳大连召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

(上接第一版)努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。省委第一巡回指导组到会指导。

4月7日,大连市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,充分彰显了我们党奋进新征程、以伟大自我革命引领伟大社会革命的坚定决心和强大意志。要牢牢把握

“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧密锚定主题教育的目标任务,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。全面落实主题教育的主要措施,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。全市各级党组织要把开展主题教育作为当前一项重大政治任务,加强组织领导,周密安排部署,强化责任落实,高标准高质量推进主题教育各项任务落地落实,为推动大连率先实现全面振兴新突破、当好新时代东北振兴“排头兵”、“辽沈战役”急先锋凝聚起强大的力量。省委第一巡回指导组到会指导。

省委有关部委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

(上接第一版)推动民族地区高质量发展,调动统战各领域立足实际发挥作用,为打好打赢新时代“辽沈战役”凝心聚力,在全面振兴新突破三年行动中展现更大担当和作为。省委第三巡回指导组到会指导。

省委政法委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调,要牢牢把握主题

教育总要求、根本任务、具体目标及需要着力解决的问题,坚持把“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求贯穿主题教育全过程。要把政法工作摆在服务保障辽宁全面振兴新突破三年行动大局中来谋划、来推进,全面贯彻总体国家安全观,全力防范化解重大风险隐患,全面优化法治化营商环境,全面提升执法司

法质效和公信力,依法维护人民群众合法权益。要坚持分类整改与集中整治相结合,“当下改”与“长久立”相结合,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。要聚焦省委政法委自身职能定位,加强政治教育、党性教育、法治教育,推动实施加强队伍建设三年行动,持续深化全面从

严管党治警。要坚持多措并举,打好“组合拳”,系统化、一体化、全程式推进各项举措落实落地。要坚持实事求是,力戒形式主义、官僚主义,进一步提振干事创业的精气神,奋力推进政法工作现代化,在服务保障全面振兴新突破三年行动中展现更大担当和作为。省委第五巡回指导组到会指导。